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VERBALE N. 1 
 

              DEL COLLEGIO DOCENTI INFANZIA PRIMARIA IC BASTIA 1 – 1 SETTEMBRE 2023

  

 

Il giorno 1 SETTEMBRE 2023, alle ore 9.00, si è svolto il Collegio Docenti delle scuole dell’infanzia e 

primarie dell’Istituto Comprensivo Bastia 1. 

Presiede la riunione il Dirigente scolastico, Prof.ssa Stefania Finauro, funge da segretario l’insegnante Rossi 

Eleonora. 

Sono presenti i docenti delle scuole dell’infanzia e delle scuole primarie dell’I.C. BASTIA 1.  

Si procede a discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1.  Assegnazione docenti 

2. Aspetti organizzativo – didattici ripartenza: regolamento infanzia attività primi giorni – 

organizzazione scuola primaria e infanzia– incontri con genitori – sostituzione colleghi assenti –

attività alternative IRC. 

3. Individuazione coordinatori di plesso 

4. Criteri per l’utilizzo dei docenti di potenziamento 

5. Progettualità a. s. 2023-24 – prime indicazioni 

6. Piano annuale formazione: proposte 

7. Organizzazione accoglienza 

8. Ore aggiuntive motoria 

9. Costituzione gruppi di lavoro attività iniziali: gruppo recupero, gruppo accoglienza e gruppo CCR 

10. Piano annuale delle attività: proposte ai sensi del nuovo CCNL (modalità svolgimento 

programmazioe, partecipazione glo…) 

11. Varie ed eventuali 

 

 

1. Assegnazione docenti: (DELIBERA N.1) 

SCUOLA DELL’INFANZIA U.FIFI: 

SEZ.A docenti Simonelli, Baldaccini Selene e Gabbarelli Anna Rita 

SEZ. B docenti De Lillo Maria Rosaria, Geri Viviana e Pagnotta Enrica 

SEZ.C docenti Tabacchioni e Sdringola 

SEZ.D docenti Baldoni Sara, Proietti Mirella, Felici Valentina e Properzi Tiziana 

 



SCUOLA DELL’INFANZIA COSTANO:  

SEZ. A docenti Macchiaroli, Mazzoli e Pennetti Pennella 

SEZ. B docenti Rossi  Luella e Mariotti Angela 

La docente Canalicchi Elisabetta docente di potenziamento è assegnata a scavalco con orario da definire 

secondo le esigenze ad entrambe le scuole dell’infanzia. 

SCUOLA PRIMARIA U.FIFI: 

-classe prime e seconda modulo unico docenti: Parini, Ceccacci. Lungarotti F., Lungarotti S. e Dionigi 

T. Docenti di sostegno Griffo e Rossi R. 

-classe terze- docenti Masciolini, Tafuto, Bertolini, Borrini 3 ore di inglese (3^A)e Draoli 3 ore di 

inglese (3^B). Docente di sostegno Apostolico. 

-classi quarte- docenti Leonelli, Vannoni e Cerasoli. Docente di sostegno Boccali e Tardioli 

-classe quinta A- docenti Draoli e Morini. Docente di sostegno Griffo  

-classe quinta B- docenti Borrini e Morini. Docenti di sostegno Tardioli e Rossi R. 

- IRC docenti Sonno, Salucci Catiuscia ed Evangelista 

- Attività motoria Stefano Molini 

 

SCUOLA PRIMARIA COSTANO: 

- classe prima-docenti Spoletini, Morini e Berretta (11 ore) 

-classe seconda- docenti Santificetur, Di Santo e Masciolini 

-classe terza A- docenti Piscopo, Maccarelli, Berretta (11 ore) 

-classe terza B-docenti Masciolini, Bocci e Morini 

-classe quarta- docenti Guerciolini, Berichillo e Morini per la lingua inglese 

-classe quinta- docenti Pollini, Ciacci, Rossi e Piccini  

- IRC docente Sonno in tutte le classi 

- Attività motoria Stefano Molini 

Vengono inoltre assegnati al plesso di Costano i docenti di sostegno Marsili, Santioni, Cerquini e Cellini.  

 

2. Aspetti organizzativo–didattici ripartenza: regolamento infanzia attività primi giorni – 

organizzazione scuola primaria e infanzia– incontri con genitori – sostituzione colleghi assenti 

–attività alternative IRC. (DELIBERA N.2) 

L’organizzazione Delle Scuole Dell’infanzia “Giovanni Paolo II” e “Umberto Fifi” seguirà quanto stabilito 

nei rispettivi regolamenti. 

ORGANIZZAZIONE SCUOLA PRIMARIA:  

Scuola primaria E. Giuliani 

L’orario di funzionamento della scuola primaria E. Giuliani sarà il seguente: dal lunedì al venerdì ore 7.55-

15.55.  Ingresso ore 7.50 inizio lezioni 7.55. La mensa sarà garantita dal primo giorno di scuola. Tutte le 

classi entreranno ed usciranno dal cancello principale sul fronte dell’edificio. Nei giorni 11 e 12 settembre 



2023 la classe 1^A effettuerà orario 7.55-12.55 senza mensa (è garantita la merenda). Dal giorno 13 

settembre 2023, l’orario sarà 7.55-15.55. 

Scuola Primaria U. Fifi 

L’orario di funzionamento della scuola primaria U. Fifi sarà il seguente: dal lunedì al venerdì 7.55-12.55.  

1. La classe 1^ B a tempo pieno seguirà l’orario 7.55-15.55 con il sabato chiuso. 
2. Nei giorni di sabato aperti l’orario sarà: 

            tutte le classi 7.55-11.55  

            classi 4 A/B  7.55-12.55 

            classi 5 A/B  7.55-12.55 

3. Le classi 4 A/A e 5 A/B nel giorno di martedì, quando aperto, seguiranno l’orario 7.55-15.55 
 

Le classi entreranno tutte dal cancello principale ed usciranno nel seguente modo: 

 CANCELLO PRINCIPALE      5^A/B, 2^A, 1^B (15.55) 

 CANCELLO LATERALE             4^A/B, 3^A/B, 1^A 

 

-INCONTRI CON I GENITORI: gli incontri con i genitori si svolgeranno in presenza come da 

calendario inviato ai docenti  

- SOSTITUZIONE COLLEGHI ASSENTI: la sostituzione dei colleghi assenti sarà effettuata con il 

docente di potenziamento, con i docenti compresenti e qualora non sia disponibile altra risorsa, con i 

docenti specializzati compresenti e titolari nella classe. 

- ATTIVITA ALTERNATIVA: l’attività alternativa alla religione cattolica potrà essere svolta anche dal 

docente di classe, in alternativa attingendo alle ore di compresenza ed anche unendo, ove possibile, 

alunni provenienti da classi o sezioni diverse. 

 

3. Individuazione coordinatori di plesso 

I docenti delle diverse scuole e dei diversi plessi dell’istituto, individuano i seguenti coordinatori di 

plesso: 

SCUOLA DELL’INFANZIA U.FIFI da comunicare al prossimo collegio unitario  

SCUOLA DELL’INFANZIA COSTANO docente Mazzoli 

SCUOLA PRIMARIA U.FIFI docenti Ceccacci e Parini 

SCUOLA PRIMARIA COSTANO da comunicare al prossimo collegio unitario  

 

4. Criteri per l’utilizzo dei docenti di potenziamento (DELIBERA N.3) 

Il docente dell’organico potenziato assegnato alla scuola dell’infanzia, svolgerà il proprio servizio in 

entrambi i plessi con orario da concordare secondo le esigenze delle scuole.  

 

5. Progettualità a. s. 2023-24 – prime indicazioni (DELIBERA N.4) 



La dirigente illustra le varie proposte progettuali giunte alla scuola dagli enti del territorio ed invita i 

docenti a prendere visione degli stessi e a comunicare l’eventuale adesione delle singole scuole. In 

particolare si ricorda l’impegno delle classi quarte delle scuole primarie, nel progetto CCR.  

 

6. Piano annuale formazione  

Il piano annuale di formazione è ancora in fase di elaborazione a breve saranno esposte le esigenze 

emerse nell’Istituto e le linee programmatiche da parte della funzione preposta. La dirigente invita a fare 

delle proposte in merito. 

 

7. Organizzazione accoglienza (DELIBERA N.4) 

Il progetto accoglienza è stato definito in maniera verticale per i vari ordini di scuola nelle linee generali, 

mentre sarà declinato dai docenti nelle attività e nei tempi adattandolo ai vari ordini di scuola. Il tempo 

di realizzazione sarà di due settimane circa a partire dal primo giorno di scuola. Il progetto accoglienza si 

incentra sulla felicità e lo stare bene insieme, si cercherà di incentrare la riflessione su che cosa ci fa 

stare bene e ci rende felici. Il tema sarà poi approfondito nel corso dell’anno scolastico all’interno dei 

progetti di plesso. 

 

8. Ore aggiuntive motoria (DELIBERA N.5) 

Per il corrente anno scolastico, per le classi quarte e quinte primaria è stata inserita la figura del docente 

di ed. motoria. Sono state richieste due ore di educazione motoria per ciascuna classe coinvolta, pertanto 

le classi quarte e quinte della scuola U. Fifi vedranno aumentare il loro orario curricolare settimanale di 

un’ora, mentre la scuola di Costano inserirà l’ora di motoria aggiuntiva, nell’orario dei laboratori quindi 

le ore settimanali resteranno 40. 

 

9. Costituzione gruppi di lavoro attività iniziali  (DELIBERA N.6) 

La dirigente ribadisce l’importanza dei lavori svolti dai vari gruppi a fine anno scolastico e la necessità 

di portare a termine le attività intraprese al fine di garantire un migliore avvio dell’anno scolastico. I 

docenti si suddividono nei gruppi: 

-ed. civica- Mara Tabacchioni (referente), Sdringola Francesca, Geri Viviana, Macchiaroli Cinzia, 

Mariotti Angela, Bertolini Lorella. Tafuto Stefania, Masciolini Francesca Piscopo Rosa e Maccarelli 

Pamela.  

-accoglienza Cinzia Macchiaroli (referente), Morini Elena, Spoletini Rossana, Santificetur Luciana. 

-CCR Mari Cerasoli (referente) , Guerciolini Stefania 

-Recupero Sara Baldoni (referente), Paola Draoli, (no nelle ore di compresenza), Lungarotti F., Borrini 

Tiziana, Santificetur Luciana, Leonelli chiara, Spoletini Rossana, Rossi Eleonora. 



Tutti i docenti dovranno partecipare ad un gruppo. Una volta ultimato il lavoro nel gruppo si potrà 

andare nei plessi per l’organizzazione dell’anno scolastico. I coordinatori dovranno redigere il verbale di 

ogni incontro e raccogliere le firme di presenza. 

  

10. Piano annuale delle attività: proposte ai sensi del nuovo CCNL (modalità svolgimento 

programmazione, partecipazione glo…) (DELIBERA N.7) 

La dirigente informa che il piano delle attività è stato redatto anche alla luce del nuovo contratto 

collettivo, cercando di limitare le ore eccedenti in quanto sia il monte orario dei glo che quello della 

formazione dovrebbero confluire nelle ore funzionali all’insegnamento. 

 

11. Varie ed eventuali 

- SALUTI  

La dirigente dà il ben venuto a tutte i nuovi insegnanti che sono state chiamati a svolgere il proprio 

servizio presso l’Istituto comprensivo Bastia 1 ed augura un buon inizio a tutti i docenti. 

            

 

 

 

La riunione ha termine alle ore 10.30 

 

                 Il segretario                                                                                                           Il presidente  

                Eleonora Rossi                                                                                                   Stefania Finauro 

 

 


